



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

Kombájnvezetők! Aratógépkézelők!
Jó munkával, magas teljesítményekkel harcoljatok a gabona gyors — szervesvesztésnélküli betakarításáért, dolgozó népünk kenyere.
réert!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
X. ÉVFOLYAM, 163. SZÁM
ARA : 50 FILLÉR
KEDD, 1953 JULIUS 14.

PÁRTUNK ÚTMUTATÁSA

Ezrek és tízezrek ütek szombaton este és vasárnap délután a rádió mellett, hogy meghallgassák Rákosi Mátyás elvtárs beszédét, meghallgassák a párt szavát, amely mint mindig, most is megmutatta egész dolgozó népünk számára azt az utat, amelyen az elkövetkező időben haladnunk kell.

Rákosi elvtárs beszéde, pártunk Központi Vezetőségének útmutatása világos választ adott olyan kérdésekre, amelyek kormányunk új programjával kapcsolatban felmerültek. A budapesti pártaktíva értekezlet határozataiból barát, ellenség egyformán tanulhat. Megtanulhatja belőle mindenki, hogy a szocializmus építésében továbbra sem vonulunk vissza, hogy hazánknak továbbra is folytatjuk az iparosítást, mint pártunk fő irányvonalát. De a fogyasztási cikkek termelésének meggyorsítására, a munkásosztály, a dolgozó nép életszínvonalának fokozottabb megjavítására bizonyos mértékben módosítjuk terveinket. Előbbi tervünkben nem vettük megfelelően figyelembe éppen a tervek végrehajtói, a dolgozó embereket. Pártunk bátran és őszintén a nép elé tárta az elkövetett hibákat, megmutatta a kivezető utat.

Az országgyűlésen elfogadott intézkedések, a tervek, beruházások felülvizsgálata, a termelőszövetkezetekkel, az egyéni dolgozó paraszttal, a kulákokkal kapcsolatban folytatott politikánk és egyéb rendszabályok módosítása nem jelent mást, mint azt, hogy nagyobb gondot fordítunk a dolgozó nép, elsősorban munkásosztályunk életszínvonalának emelésére, de mindezen rendszabályok ellenére pártunk fő célkitűzése: a szocializmus felépítése hazánkban.

Dolgozó népünk, mint mindig, úgy most is meggyőződhet arról, hogy pártunk szava, az igazság szava. A budapesti pártaktíva után a kételkedők, a félrevezetettek, világosabban láthatják, hogy a heves út: a párt mutatta út, hogy aki felül a rémhíreknek, aki sópánkodik, vagy nem hallgat a jószóra, az előbb-utóbb az ellenség uszályába kerül. A kulákista megszüntetése nem jelenti a kulák elleni harc megszüntetését, vagy ahogy Rákosi elvtárs mondotta: "... a kulák kútjából marad, listáival vagy listá nélkül." Világos, hogy az ellene folyó harcot tovább kell vinni. Az új intézkedések a kulákok ellen elkövetett törvényteleneségeket, önkényeskedéseket szüntetik meg, de nem jelentik a kulák elleni harc megszüntetését.

Pártunk a dolgozó parasztság felemelkedését továbbra is változatlanul a szövetkezeti gazdálkodásban látja. Ezt az álláspontot helyesli és fogadja el továbbra is a budapesti pártaktíva értekezlet határozata. De ezt az álláspontot teszik magukévé továbbra is a termelőszövetkezetek nagy többségének dolgozói. A szövetkezetet nem azért alakítottuk, hogy széthulljon, hanem hogy erősödjön, nőjön. Csak a kulákok érdeke, hogy széthomoljon" írta levelében Sólyom László elvtárs, a földesipetri fősz. párttitkára. De nemcsak földesien vélekednek így, hanem a megye termelőszövetkezeinek nagyrészeben. Az új intézkedések módját nyújtják arra, hogy akik továbbra is az egyéni gazdálkodásban látják boldogulásukat, akik nem érzik

A BUDAPESTI PÁRTAKTÍVAÉRTEKEZLET

Rákosi Mátyás elvtársnak a budapesti pártaktívaértekezleten elmondott beszédét vasárnap, pi számunkban közöltük. Az alábbiakban Nagy Imre elvtársnak, a minisztertanács elnökének az ott elhangzott felszólalását, majd a pártaktívaértekezlet hallgatósága által elfogadott határozati javaslatot közöljük.

Nagy Imre elvtárs felszólalása

Elvtársak!
Rákosi elvtárs beszámolója, amellyel teljes mértékben egyetértek, világos választ ad mindazokra a kérdésekre, amelyek pártunk Központi Vezetőségének határozataival kapcsolatban párttagságunk körében felmerültek.

Pártunk Központi Vezetőségének határozata, az a változás, amely gazdaságpolitikánkban történt, a dolgozó nép, elsősorban a munkásosztály életszínvonalának, valamint szociális és kulturális szükségletei fokozottabb kielégítésének egyszerű célkitűzéseit szolgálja. Azt, hogy a szocialista iparosítás útján úgy haladjunk előre a szocializmus felé, hogy az a dolgozó nép, elsősorban a szocialista építéshadikar, a munkásosztály életszínvonalának szüntelen javulásával járjon, hogy valóban érvényre jusson az a jeles, hogy a legfőbb érték az ember. Ez a gazdaságpolitika szorosabban fűzi kapcsolatunkat a néppel, a munkásosztállyal, növeli a párt befolyását és erejét. Ez a gazdaságpolitika, amelynek útjait Központi Vezetőségünk határozata jelölte ki, pártunk és országunk erejének kiapadhatatlan forrása.

Elvtársak!
Alig egy hete ismertettük az ország színe előtt gazdaságpolitikánk célkitűzéseit és azokat a rendszabályokat, amiket Központi Vezetőségünk határozati kijelölt és végrehajtására máris megkezdte az intézkedések. Kétszer ad, ki gyorsan ad, mondja a közmondás. Es pártunk Politikai Bizottságának határozatai alapján a minisztertanács már kiadta a rendelkezést a begyűjtési hátralékok miatt a parasztságra és termelőszövetkezetekre kivetett kártérítések eltörlésére, a termelőszövetkezetek esedékessé vált adósságainak csökkentésére, az ingyenes állatorvosi szolgálat bevezetésére. Megjelent a beadási hátralékok törlésére vonatkozó rendelkezés, amelynek értelmében mindazoknak — legyenek egyénileg dolgozó parasztok vagy termelőszövetkezetek — akik folyó évi beadásukat teljesítik, beadási hátralékaikat törölni kell.

Mindazok az intézkedések, melyeket az új országgyűlés elfogadott, további felemelkedésünket, életszínvonalunk további, gyorsabb emelkedését szolgálják. Az országgyűlés ülése óta már megjelent egy egész sor intézkedés, amelyek mindegyike gyakorlati végrehajtását jelentik a kormány programjának. Pártunk Központi Vezetősége a egyszerű program megvalósításának feltételeit is megmutatta számunkra.

Az a feladata munkásosztályunknak, hogy maradéktalanul teljesítse a tervet, csökkentse az önköltséget, hogy takarékoskodjon az anyaggal, csökkentse a selejteket. Csak a munka termelékenységének állandó emelkedése, a tervek fegyelmezett végrehajtása biztosíthatja a fogyasztási cikkek bőségét, csak ez biztosíthatja a magasabb életszínvonalat. Mezőgazdaságunk területén az aratás sűrűs befeljezése, a gyors behordás, a cséplés, betakarítás legkisebb szervesvesztéssel való elvégzése, a begyűjtés pontos teljesítése, a másodvetés, tarlóhántás időbeni elvégzése biztosíthatja a több kenyereket, több lisztet, több húst, több zsírt.

Holnap megjelenik a rendelet, amely a termelőszövetkezetek, valamint az I., II. és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok és tagjaik beadási kötelezettségét minden beadásra előírt termékénél 10 százalékkal csökkentéssel, azzal, hogy aki a szövetkezetből kikap, a kedvezményt visszatéríteni tartozik. Ez a kedvezmény azonnali hatályba lép és nagy segítség jelent a termelőszövetkezetek, gazdasági megerősítéséhez, termelésük fejlesztéséhez és tagjaik jólétének emeléséhez.

Az a feladata munkásosztályunknak, hogy maradéktalanul teljesítse a tervet, csökkentse az önköltséget, hogy takarékoskodjon az anyaggal, csökkentse a selejteket. Csak a munka termelékenységének állandó emelkedése, a tervek fegyelmezett végrehajtása biztosíthatja a fogyasztási cikkek bőségét, csak ez biztosíthatja a magasabb életszínvonalat. Mezőgazdaságunk területén az aratás sűrűs befeljezése, a gyors behordás, a cséplés, betakarítás legkisebb szervesvesztéssel való elvégzése, a begyűjtés pontos teljesítése, a másodvetés, tarlóhántás időbeni elvégzése biztosíthatja a több kenyereket, több lisztet, több húst, több zsírt.

A Központi Vezetőség határozata megvetette alapját az igazi kollektív pártvezetésnek, nagy lépést tett előre a bírálat és ömbírálat holsevik módszereinek kifejlesztésére, a belső pártdemokrácia érvényesülése terén is.

A már kiadott rendelkezésekkel egyidejűleg a minisztertanács utasította a földművelésügyi minisztert, hogy az önkéntesség elvének szigorú betartása érdekében dolgozza ki és két héten belül terjessze a minisztertanács elé a gazdasági év végén, októberben, a termelőszövetkezetekből való kilépést szabályozó rendelettervezetet, amely pontosan és részletesen körülírja a kilépés feltételeit és módjait.

Pártunk jó munkára, szilárd helytállásra szólítja fel ezekben a napokban dolgozó népünket — elsősorban pártunk tagjait. Párttagjaink járjanak élen most is, mint eddig jó példával a munkafegyelem megszilárdításában. Ők legyenek azok, akik keményen fellépnek a hanyagok, a lógások, az ellenség hazag rágalmainak hangoztatói ellen. Ők mutassanak példát a termelésben, a szocializmus építésében minden területén. De ne csak munkájukkal, hanem a jó felvilágosító szóval, a párt szavával a legszélesebb tömegekhez való eljuttatásával és megmagyarozásával is segítsék pártunk és kormányunk egyszerű célkitűzéseinek megértését. Bátran mondják el párttagjaink, népművelőink, hogy a dolgozó emberről a jövőben még fokozottabban gondoskodva változtatnunk még eredményesebben haladunk kitűzött célunk, a szocializmus felé.

A Központi Vezetőség határozata az eddigiektől sokkal szélesebb alapokra fekteti a munkásparaszt szövetséget, megszilárdítja a középparasztsághoz való viszonyunkat és ezzel biztosabb alapot helyez el népi demokratikus rendszerünknek.

Az igazságügyminiszter is utasítását kapott a minisztertanácstól, hogy sűrűn dolgozzon ki törvényjavaslatot az amnesztírára, továbbá készítse el az inter-nális intézményének megszüntetésére vonatkozó jogszabályt és a kitelepítettek letelepedését szabályozó végrehajtási utasítást azzal, hogy a minisztertanács még július hónap kiadassa a megfelelő utasításokat és hozzákezdheszen azok gyakorlati végrehajtásához.

A Központi Vezetőség határozata irányítja a kormány számára, amelynek ma egy hete a parlamentben ismertetett programja, irányelveiben és gyakorlati megvalósításában egyaránt, pártunk Központi Vezetőségének határozatait nyugszik. Pártunk hatalmas, legyőzhetetlen erejének megingathatatlan szilárd alapját a pártiszterű kollektív vezetés, a munkásosztályal való összeforrottság, a dolgozó nép széles tömegeivel való legszorosabb kapcsolat és a marxizmus-leninizmus tanításai képezik. Ezzel magyarázható, hogy pártunk a legviharosabb időkben is szilárdan megálta a helyét, kitűzött célját mindig megvalósította, népünket, munkásosztályunkkal az élen, győzelemről győzelemre vezette. Nem fél hozzá kétség, hogy a most előttünk álló hatalmas feladatokat is sikerrel megoldjuk.

Annak, hogy pártunk az új feladatokat is győzelemre viszi, legbiztosabb záloga azok a nagy-szerű eredmények, azok a ragyogó sikerek, amiket pártunk immár harmincöt évtizedes fennállása alatt kivívott.

Az igazságügyminiszter is utasítását kapott a minisztertanácstól, hogy sűrűn dolgozzon ki törvényjavaslatot az amnesztírára, továbbá készítse el az inter-nális intézményének megszüntetésére vonatkozó jogszabályt és a kitelepítettek letelepedését szabályozó végrehajtási utasítást azzal, hogy a minisztertanács még július hónap kiadassa a megfelelő utasításokat és hozzákezdheszen azok gyakorlati végrehajtásához.

(Folytatás a 2.ik oldalon.)

Nagy Imre elvtárs felszólalása

(Folytatás az 1-5. oldalról.)

végre a kormány által meghatározott rendszabályokat hatóságaink, igazságügyi szerveink, rendőrségünk és helyi tanácsaink.

Az ellenség megpróbál ezzel szemben türelmetlenséget szítani, arra igyekszik rávenni nem egy helyen a termelőszoövetkezetek tagjait, hogy nem októberben, hanem most lépjenek ki a szövetkezetből. Megfelelnek arról, hogy ebben az országban törvényes rend van és az történelmi, amit a nép érdekében a párt és a kormány akar és nem az, amit az ellenség diktálni szeretne. (Hosszantartó taps.)

Az ellenséges uszításnak nem sok fogantatja van, de aki felül neki ráfizet. Minden termelőszoövetkezetben nagyon jól tudják, hogy a kilépésnek megvan a szabályai és törvényes előírásai. Csakis ezek betartásával és nem önkényesen lehet eljárni. A kormány sem tűri az ilyen fajta önkényeskedést, amely megkárosítja úgy a népgazdaságot, mint a termelőszoövetkezetek tagságát. Százak érdekelt nem engedhetjük odadobni néhány ember türelmetlenségének, önkényeskedésének.

Egyéni parasztságunk felé ma egy hete a parlamentben kifejtettük, milyen messzemenő intézkedésekkel kívánjuk elősegíteni a mezőgazdasági termelést, hogy messzemenően növelni kívánjuk a beruházásokat és azt a segítséget, amit agrotechnikai eszközökben, műtrágyában, vetőmagban, hitelekben kívánunk számára biztosítani. Ezt az ígéretünket változatlanul tartjuk és be is váltjuk, amire egyénileg dolgozó parasztságunknak nem kell soká várnia.

Ez azonban egyáltalán nem jelenti azt, hogy a termelőszoövetkezeteket elhanyagoljuk. Ellenkezőleg. Az eddigien sokkal fokozottabb gondot fordítunk rájuk. Az a célunk, és ezt el is fogjuk érni, hogy a termelőszoövetkezetek bő termő, jó jövedelmező gazdaságok, a jóléti forrásaik legyenek, amelyek boldog és gondtalan életet teremtenek tagjaiknak. Az államnak minden eszköze megvan ahhoz, hogy ezt biztosítsa. A beadási kötelezettség 10 százalékos csökkentése, amit már elrendelt a kormány, továbbá a kártérítések és lejárt adósságok, valamint a beadási hátralékok törlése mutatják, hogy a kormány messzemenően felkarolja a szövetkezeteket, nem is beszélve azokról a nagy kölcsönökről és beruházásokról, amelyekkel eddig is, de ezután még inkább hozzájárul a gazdasági fejlődéséhez, tagságuk boldogulásához. Annál is inkább, mert a párt és a kormány változatlanul továbbra is azon az állásponton van, hogy a parasztság felemelkedésének, a szocializmus építésének a szövetkezeti gazdálkodás az egyetlen járható útja. (Taps.)

Eltársak!
Mindazok a célok, amiket gazdaságpolitikánkban magunk elé tűzünk, népünk, hazánk javát szolgálják. Ez a magyarázata annak, hogy bejelentett rendszabályainkat a lakosság ország-szerre nagy örömmel és megkönnyebbüléssel fogadta. Most már a kormányon a sor gondoskodni arról, hogy intézkedéseink, rendeleteink jótékony hatását és kézzelfogható eredményeit dolgozó népünk minél előbb tapasztalhatta életviszonyainak jelentős megjavulásában. Munkásosztályunknak, parasztságunknak, értelmiségünknek, az egész országnak látnia és éreznie kell, hogy helyzetében mélyreható változást hoznak a párt és a kormány intézkedései. A jó terméskilátások kedvező alapot teremtenek intézkedéseink eredményes végrehajtásához. Hogy azonban ez valóban így is legyen, a falun minden erőt az aratásra kell összpont-

silani. Az idén rég nem látott jó termést takarítunk be kenyér-és takarmánygabonából egyaránt. A felszabadulás óta nem volt ilyen jó gabonatermés az országban. Mindennél fontosabb feladat a megtermelt dús gabonát idejében és szerveszűrés nélkül learatni. Megyei és járási pártbizottságainknak, falusi pártszervezeteinknek most ez a legfőbb feladata. Nem könnyű elvégezni, mert a gabonafélék csaknem egyidejű beérése mellett, fokozódott az ellenséges elemek aknamunkája, hol az aratás, hol a cseplés vagy begyűjtés terén. Népünk mindennapi kenyereitől van szó, ami parancsosan megköveteli, hogy az ellenséges elemek káros tevékenységére a törvény teljes szigorával kell lesújtani.

A jó aratás és cseplés a feltétele a jó begyűjtésnek. Az ideiglenes gazdag termésből könnyen eléget lehet tenni az állam iránti kötelezettségnek, bőségesen marad háztartási szükségletre és szabadpiacra is. Begyűjtési rendszerünk olyan, hogy az ideiglenes, rég nem látott gabonatermésből sem kell többet beszolgáltatni. A nagyobb termés minden előnye és haszna a termelőké, egyéni és sz. pártisz-

Dolgozó parasztságunk és termelőszoövetkezetek tagsága lelkesen és örömmel fogadta a kormány bejelentett intézkedéseit a mezőgazdasági termelés messzemenő felkarolása és a dolgozó parasztság helyzetének jelentős megkönnyebbítése tekintetében.

Dolgozó parasztságunk és termelőszoövetkezetek tagsága azonnal juttatja igazán kifejezésre a párt és a kormány politikájának helyesését, ha tetteiben is mellé áll, ha az aratás-cseplés nagy munkájának példás elvégzésével és az állam iránti kötelezettséget pontos teljesítésével elősegíti a kitűzött feladatok megvalósítását.

Mindazoknak, akiket örömmel és lelkesedéssel töltöttek el pártunk és kormányunk célkitűzései, teljes erejükkel és szilárdan pártunk és kormányunk mellé kell állniuk és szembe kell fordulniuk azokkal, akik türelmetlenséget, bizalmatlanságot próbálnak szítani. Ez nem segíti, ellenkezőleg, meghiúsítja és meglassítja az üdvös rendszabályok végrehajtását, ami nem a dolgozó nép, hanem az ellenség érdeke.

Ismétlően fel kívánom hívni a figyelmet arra, amit ma egy hete világosan és határozottan leszögeztem. A dolgozó nép érdekében megjelölt rendszabályok bizonyították, és ezt Rákosi elvtárs mai beszámolójában erőteljesen hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány egységes a feladatok megoldásában, és hogy segítőkészsége a legmesszebbmenő. Pártunk és a kormány biztosítja annak, hogy az ország színe előtt állt feladatokat pontosan és maradéktalanul végrehajljuk, ígéreteinket valóra váltjuk, amiről a magyar nép az elmúlt évek során annyiszor meggyőződhetett. Ennek tudatában ismétlően hangsúlyozni kell, hogy aki a párt és a kormány jóakarására és messzemenő segítségére az állam, az ország érdekében semmibevevéssel, a törvények megszegésével válszol — magára vessen. Szembe kerül népköztársaságunk törvényeivel, amelyeket mindenki szigorúan alkalmazunk. De arra sem számíthatnak, hogy a tervezett rendszabályokkal járó messzemenő jogokból és kedvezményekből részesüljenek. Rájuk nem fogjuk kiterjeszteni intézkedéseink hatályát. Nem érdemlik meg. Aki nem a párt és a kormányra hallgat, hanem az ellenség szavára, aki nem a törvények útját járja, hanem a törvénytelen ségek útjára lép és szembefordul a törvényekkel, az ne számítson a párt és a kormány segítségére. Ez minden intézkedésünkre és mindenire vonatkozik. Azokra is, akik nem

várva be októbert, a gazdasági év végét, a nyári munkák kelő közepén akarnak kiélni a termelőszoövetkezetből, vagy most akarják a felosztást kimondani, ahelyett, hogy a kormány által szabályozott módon és időpontban élneek ezzel a joggal. Azokra is vonatkozik, akik úgy magyarázzák a jogok és szabadságok, a segítség és kedvezmények kiterjesztését, hogy most már semmiféle, sem adófizetési, sem beadási kötelezettségük nincs az állam iránt, ahelyett, hogy annak pontosan eieget tennének. Vonatkozik ez nem utolsósorban azokra a kulákokra, akik a párt, a kormány- és a népi demokrácia ellenes magatartásukkal, a törvények megsértésével, a dolgozó népünk elleni erőszakoskodással válszolnak a kormány intézkedéseire, amelyek véget vetnek a törvénytelen ségeknek és erőszakosságoknak. Ezek se számítsanak kiméletre. Tapasztalni fogják, hogy velük szemben a törvények teljes szigorát alkalmazzuk.

Ugyanakkor az eddigien is messzebbmenő, további intézkedésekkel sietünk dolgozó parasztságunk helyzetének megjavítására, akik odaadó, becsületes munkájukkal közreműködnek nagy céljaink megvalósításában.

Eltársak!
A Központi Vezetőség határozatában lefektetett elvek és gyakorlati célkitűzések megvalósítása, a feladatok nagysága a párt minden erejének, szerveztségének és befolyásának teljes lehatárolását, minden kommunista legmesszebbmenő aktivitását követeli. A kommunista helytállás és példamuatás a siker záloga.

A kommunista odaadó munkáján és fegyelmén kívül elengedhetetlenül szükséges, hogy a párt minden tagja ismerje a célkitűzéseket és egyetértessen azokkal. A párt sorainak szilárd szervezeti egysége mellett, a kitűzött feladatok megvalósításában döntő szerepe és jelentősége van a párt eszmei, ideológiai egységének, a nézetek azonosságának, aminek kialakításában, a párt előtt álló kérdésekkel kapcsolatban a legnagyobb szerepe a Központi Vezetőség határozatának van. Ezért olyan fontos ennek alapos megvitatása. Végső soron a párttagjok széles tömegei számára ez tárja fel a hibákat, ez tüzi ki az új feladatokat. Párttagságunk a Központi Vezetőség határozataira támaszkodva tud szabatosan és az ellenség zavart, kétkelési kíséreltetével. Helyesen mulatott rá Rákosi elvtárs arra, hogy tekintetben kissé lemaradtunk, ami most a budapesti aktívaiúlással lényegesen behozunk.

Látnunk kell azt is, hogy az ellenség hol a néptömegek javát szolgáló intézkedések végrehajtásának megállításával, hol a követelések túlhajtásával és elcsúszásával, megakadja hitványi célkitűzéseink sikerét. Ezért feltétlenül szükséges, hogy a párt és az állam a maga nagy erejével és befolyásával résen legyen, őt álljon a Központi Vezetőség határozatában és a kormány programjában megjelölt feladatok következtetés végrehajtásán.

Meggyőződésünk, hogy ezekkel az üdvös rendszabályokkal az utóbbi évek legsúlyosabb csapását mérjük az ellenségre, fokozottabban megnyerjük velük pártunknak és a népi demokráciának dolgozó népünket, az egész országot. Emeljük velük pártunk tekintélyét, növezzük a hatalmas békeábró magyar szakszámunk erejét és szilárdságát. (Nagy taps.)

Eltársak!
Tömörítsük sorainkat pártunk Központi Vezetősége köré, és összeforrva a dolgozó néppel, megszilárdítsa munkásosztályunk szövetségét a dolgozó parasztsággal, annyi győzelmet kivívott pártunkkal az élen, az eddigien sokkal biztosabban haladunk előre a népi demokrácia útján, a szocializmushoz. (Hosszantartó, lelkes taps.)

A budapesti pártaktívaértekezlet határozata

Meghallgatva és megvitátva Rákosi Mátvás elvtárs beszámolóját a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének június 27.—28-i üléséről, az ott hozott határozatról, a budapesti pártszervezetek aktívaértekezlete teljes és maradéktalan egyetértésével fejezi ki a Központi Vezetőség határozatával és Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség ülésével kapcsolatos beszámolójával.

A budapesti pártszervezetek aktívaértekezlete a Központi Vezetőség határozatát és Rákosi elvtárs beszámolóját az egész további pártmunka alapjának és vezérfonalának tekinti. Az aktívaértekezlet megállapítja, hogy fővárosunk kommunista feljes egyseben és összeforrottságban tömörülnek pártunk Központi Vezetősége s ennek Politikai Bizottsága mögé és készek minden erejüket latbatválni a Központi Vezetőség által meghatározott politikai irányvonal sikeres megvalósításáért.

A budapesti pártszervezetek aktívaértekezlete helyesli a Központi Vezetőségnek azt az elhatározását, hogy változatlanul tovább folytassa a szocialista iparosítás politikáját, mint pártunk fő irányvonalát, viszonylag lassabban fejlesszük nehéziparunkat s illymódon biztosítsuk a fogyasztási javak fokozott termelését, a mezőgazdaság gyorsabbtemű fejlesztését és munkásosztályunk, valamint egész dolgozó népünk életszínvonalának állandó, következetes emelését. Ugyancsak teljes mértékben egyetért a budapesti pártszervezetek aktívaértekezlete mindazokkal a rendszabályokkal, amelyeket a Központi Vezetőség a termelőszoövetkezetek megsegítésére, az önkéntesség elvén szigorú betartására, az egyéni parasztagazdaságok termelésének növelésére, továbbá a törvényesség és a törvényes rend biztosítására, valamint az amnesztíára vonatkozólag a kormánynak javasolt. Az aktívaértekezlet támogatásáról biztosítja népköztársaságunk kormányát, melynek programja teljes mértékben megfelel annak az irányvonalnak, amelyet a Központi Vezetőség dolgozott ki.

A budapesti pártszervezetek aktívaértekezlete felszólítja Budapest valamennyi pártszervezetét, minden kommunistát, minden pártönkivüli dolgozót, hogy szorgalmas, fegyelmzett munkával, a termelési tervek teljesítésével és túlteljesítésével, az önkéntesség csökkenésével, a termelékenység növelésével, anyag- és energia megtakarítással, odaadó áldozatkész erőfeszítéssel segítsen valóra váltani a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és népköztársaságunk kormányának egész népünk javát szolgáló célkitűzéseit. A kommunisták járjanak az élen a munkában, a termelésben, fegyelmzettetésben! Irányítsák, szervezzék a munkaversenyt! Világosítsák fel a pártönkivüli dolgozókat! Lelezzék le, szigeteljék el, tegyék ártalmatlanná az ellenséges elemeket, ezek demagogiáját és provokációt! Kommunisták és pártönkivüliek, kétkézi dolgozók és értelmiségiek közös erőfeszítéssel segítsék diadérra jutni a szocializmus építésének, s ezzel együtt munkásosztályunk, népünk életszínvonalának állandó és következtetes emelésének nagy ügyét!

A budapesti pártszervezetek aktívaértekezlete különös nyomatékkal hívja fel a pártszervezetek és párttagok figyelmét arra, hogy fáradságtalanul kovacsolják még szorosabba pártunk sorait, egységét, szilárdságát meg még inkább, minden fokon, pártunkban a kollektív vezetést!

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja, dolgozó népünk élesapata, munkásosztályunk, az egész magyar nép hivattott, kipróbált vezetője! Eljen pártunk Központi Vezetősége!
Eljen Marx—Engels—Lenin—Sztálin halhatatlan tanítása!

Felvételi pályázat a Hajdú-Biharmegyei Pártbizottság kétléves marxizmus-leninizmus esti egyetemére

A Megyei Pártbizottság felvételi pályázatot hirdet a kétléves marxizmus-leninizmus esti egyetem 1953—1954. tanévére.

Az egyetem célja: a párt, állami, tömegszervezeti funkcionáriusok, értelmiségiek (tudósok, orvosok, mérnökök, technikusok, írók, művészek, pedagógusok stb.) marxista-leninista oktatása, egyetemi színvonalon.

A tanfolyam első évében az SZKP történetét, történelmet és a nemzetközi kérdések című tantárgyat, a második évben a dialektikus és történelmi materializmus, politikai gazdaságtan, pártunk története és irradalomtörténet tantárgyaktatnadják. E tantárgyakból félév végén vizsgát, év végén záróvizsgát tesznek a hallgatók. Az egyetem elvégzéséről, illetve a tanulmányi eredményekről bizonyítványt kapnak.

Az egyetemre felvételt kérhet minden fizikai, szellemi, tudományos illetve művészeti pályán dolgozó párttag, tagjelölt, vagy pártönkivüli, aki:

- 1. részletes önéletrajz, a legmagasabb iskolai végzettség, esetleges nyelvismeret, politikai ismeretek megjelölésével;
- 2. írásbeli igazolás a pályázó jelenlegi tevékenységéről, munkaköréről (vállalat, vagy intézmény igazolása);
- 3. pártszervezet, illetve a munkahely ajánlása.

A pályázók felvételi vizsgát tesznek. A tanév kezdete 1953 szeptember 15.
MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSAGA.

Berlinben hivatalosan is megszűnt a kivételes állapot

Dibrova vezérőrnagy, Berlin szovjet övezetének parancsnoka a következő közleményt adta ki: „A Berlin szovjet övezetében június 17-én kihirdetett kivételes állapot 1953 július 11-én 24 órakor megszűnt.”

Lapzártakor jelentik

A hajdúánási Dózsa tsz kenyérgabona és árpacézási kötelezettségét száz százaléki teljesítette.
HAJDUNÁSI TERMÉNYFORGALMI VALLALAT
16. sz. telep

A mu

Hét „Szabad a gépek, forgácsok ték a miasza a b. cióbbre”.
Ert
röpgyűlése váltattuk. Ez redis is ki tud
tars. — A előirányz. dolgozók.
Ker a gyár ka gojvácsaj.
Ezu

Nagyle csalnem 2000 dolgo csoportos. Az Alkot Sándor 6 nteg dolgo benépesed Jöttek a nek szék vagy a egy-két s félfának megkezdő mar több Nagy ft Rákosi egyenleg tcsas tag Sándor k rágos ab

A r

Debrecen közel az egy gytó munk hallgattak. társ szomb ceni Orvo mellett lév ban a prof tek a rádi Szodoray I az orvostud az Debrec Egyetem d hallgatása mondotta:

ELŐRE

A búza é sabb aratá lonben tart munka gyo mutatni a el két érn jesítsék n Ezen a té rnyosság van

A megy versenyében nek az éle 190 holdnál nyolc kiváló vetkező: Dr Arpád, Tóti

Varg A csépió ben Nagy J állomás tr pokon az baton Varg az egyeki

Bedó köz járt a mun sítésében Z holdas dol gásban mos zót volt a Búzabe

A munka frontján újabb győzelmekkel válaszolnak a dolgozók a párt felhívására

A Golyóscsapágygyár fogadalma: a lemaradás ellenére is teljesítik havi tervüket

Hétfő reggel Csizik István elvtárs, a Golyóscsapágygyár átképzős üzemének párttitkára a "Szabad Nép"-et olvassa. Időnként bejegyz egy-egy mondatot kis füzetébe. Kint már dolgoznak a gépek, egész ideig hallik tompa zúgásuk. A Golyóscsapágygyár átképzősei, esztendőig, a forgácsoló üzemrész munkásai, a párt, Rákosi elvtárs szava után most még nagyobb kedvvel kezdik a munkát. A munkásokban ott lüktet a forró lelkesedés, az ország munkásságának nagy vágya: a budapesti pártaktívák értekezletre, az, hogy: „a nagy célok megvalósítását tetteikkel hozzuk előbbre”.

Erről beszélgetünk Csizik elvtárral.

— Szombaton este közösen meghallgattuk Rákosi elvtárs beszédét, utána a két műszak közös gyűlésén beszéltük meg a tennivalókat. Ott, rögtön megszületett egy határozat, amelyben vállaltuk, hogy a július első 10 napjában történt lemaradás ellenére is teljesítjük havi tervünket. Ez reális vállalat, hiszen a májusi hónap bebizonyította: nemcsak 1000 csapágyat, hanem 1500-at is ki tudunk adni a három műszakban. A terv számai valóra válhatnak, csak akarat kell hozzá.

— Hétfőn az első műszak forgácsolói bekebrigrádót alakítottak. — folytatja aztán Csizik elvtárs. — Az egész üzemrész pedig kollektív vállalatot tett. Megfogadták, hogy mindennap teljesítik előirányzatukat. A mi pártvezetőnk minden tagja azt vallja, hogy eddigi eredményeinkért, a dolgozók jóitért, a több ruháért és cipőért érdemes jó és figyelmesen dolgozni.

Keményen és határozottan eseng Csizik elvtárs minden szava. Olyanok ezek a szavak, mint a gyár kommunisztáinak akaratja. Es ez az akarat biztos meghozza győzelmét. Meghozta, mert a golyóscsapágygyárak mindig becsülettel teljesítették eddig is adott szavukat.

Ezúton sem lesz az másként

A párt szava erőt ad

Nagylétán vasárnap délután csaknem húsz helyen, mintegy 2000 dolgozó paraszt hallgatta csoportosan a rádióközvetítést. Az Alkotmány-utca híripi Sándor 6 holdas élenjáró egyéni dolgozó paraszt udvara is benyitott vasárnap délután. Jöttek a szomszédok, s akiknek szék nem jutott, a tornácra, vagy a földre telepedtek le, egy-két szomszéd pedig a kapufeljárónál állt meg. Mire megkezdődött a rádióközvetítés, már több mint hatvanan voltak. Nagy figyelemmel hallgatták Rákosi elvtárs beszédét az egyéni dolgozó parasztok és a szomszédok egyaránt. Hírípi Sándor kis falusi házában virágos ablakában volt a rádió,

mindenkinek oda szegeződött a tekintete.

— Nagy szükség volt Rákosi elvtárs beszédére — mondotta Hírípi Sándor, a „házigazda”, a rádióhallgatás után a körülötte álló szomszédoknak. Az új kormányprogram után nagyon előborodott egyik-másik kulák ill. Nagylétán is; ennek a programnak minden egyes pontja népünk jólétének és életszínvonalának emelését szolgálja. Az ellenség természetesen igyekszik félremagyarázni.

— Így van, szomszéd — folytatja tovább a szót Balázs Sándor, a Vörös Csillag tisztes tagja. Arva Mihály kulák már arra biztatta a csoport tagja-

it, hogy osszuk szét magunk között a földet és majd ő megmutatja, hogyan kell gazdálkodni. Na, de nem vagyunk mi kíváncsiak az ő gazdálkodására, az ilyen beszédre nem adunk semmit.

— Kutyaugatás a kulák beszéde, Balázs szomszéd. Rákosi elvtárs beszéde megnyugtató és még több erőt adott mindannyiunknak — mondotta Hírípi Sándor. — En jó munkával háldiom meg pártunk és kormányunk szerető gondoskodását. A búza aratását már befejezte községünk, most versenyre hívom ki az Alkotmány-utca dolgozó parasztjait a holdas, cséplés és beadás jó elvégzésére. Ez legyen a mi válaszuk.

A ma értelmisége a dolgozó népet szolgálja

Debrecen értelmiségi dolgozói közül az egyetem kutató és gyógyító munkát végző tudósai is hallgatták a rádióban Rákosi elvtárs szombati beszédét. A Debreceni Orvostudományi Egyetem mellett lévő Kossuth-kollégiumban a professzorok is részt vettek a rádió hallgatásában. Dr. Szodoray Lajos egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa a Debreceni Orvostudományi Egyetem dékánja a beszéd meghallgatása után a következőket mondotta:

— Bennünket, értelmiségi dolgozókat, tudományos munkát végző kutatókat is büszke tudat hat át, mert Rákosi elvtárs beszédében kifejezésre juttatta értelmiségünk fontos szerepét népi demokráciánk életében. A ma értelmisége a dolgozó népet szolgálja. A tudós is a népért van. Ez hatja át munkánk, tevékenységünk minden percét.

— Népi demokratikus államunk és kormányunk szerető gondoskodását lépten-nyomon érzik a

tudomány munkásai. Az én intézetem, a bőrklinika is új felszereléssel gyarapodott az utóbbi hónapokban. Kaptunk egy hatalmas Finsen-készüléket, új kutató mikroszkópokat. Az élénk vetített új kormányprogram arra kötelez bennünket is, hogy munkánkkal segítsük a nagy célok megvalósítását. Rákosi elvtárs beszédét hallgatva, lelkesedés tölt el mindnyájunkat és meg vagyunk győződve a magyar nép fényes jövőjéről.

ELŐRE AZ ARATÁSI ÉS BEGYÜJTÉSI BÉKEVERSENY SIKERÉÉRT

A megyében hat kombájnvezető túlhaladta a száz holdat

A búza érése az eddiginél gyorsabb aratást követel, mert különben tartóra perog a szem. A munka gyorsításában példát kell mutatni a kombájnosoknak és el kell érni, hogy mindenütt teljesítsék műszaki normájukat. Ezen a téren még komoly hiányszó van megyénkben. A kombájnosok többsége még most sem teljesíti napi tervét, mert sok a gépkiesés és késnek a gépek javításával is.

Megyénkben hat kombájnos jó példát mutat, túlhaladta már a száz hold aratásával, cséplésével. Jól dolgozó kombájnosaink, Csorni Jánosnak, Rác András-

nak, Nyulas Ferencnek, B. Nagy Gyulának, Kovács Sándornak, Ferenczi Józsefnek példáját kövessék a többiek, hogy aratási, cséplési tervünket minél előbb teljesítsük. Harcoljanak keményebben a kombájnisták a 400 holdas vállalás teljesítéséért.

Nyolc aratógépkészítő a verseny élesapatában

A megye aratógépkészítőinek versenyében már nyolcan küzdelnek az élesapatban azok, akik 100 holdnál jobbat arattak le. A nyolc kiváló aratógépkészítő a következő: Dózsa Kálmán, Harangi Árpád, Tóth Ferenc, Szilágyi József, Nagy Miklós, id. Papp Sándor, Lovatka Márton és Szilágyi II. Lajos.

Jó példát mutat a nagylétai gépállomáson Bisi Béla, aki nappal arat, éjszaka pedig traktórhánt a traktorral a Vörös Rózsa földjén.

A gépállomás vezetői már nem adnak ilyen jó példát a munka szervezésében, mert hétfőn még nem szerelték fel a kombájnosokat kalászemelővel, pedig a dőlő gabona is várja nagyon az aratást.

Varga Ferenc került a cséplőgépvezetők versenyének élére

A cséplőgépvezetők versenyében Nagy János, az egyéni gépállomás traktorosa tartotta napokon át az első helyet, de szombaton Varga Ferenc, ugyancsak az egyéni gépállomás traktorosa

elébe vágott. Eddig 1212 mázsa terményt cséplelt el. Nagy János teljesítménye 1155 mázsa. A megye harmadik legjobb cséplőgépkészítője a nagylétai Szabó Á-

dor, 1125 mázsa teljesítményével. Hétszáz mázsan felül csépeltek a következők: Takács Imre, Mészáros István, Herbert József, Szűcs László.

Bedő legjobb kaszája Z. Marosán János

Bedő községben mindig élénkjárt a munkában, a beadás teljesítésében Z. Marosán János öt holdas dolgozó paraszt. Az aratásban most is élénjár, első közből volt a beadás teljesítésében. Búza-beadási kötelezettség-

nek még július 8-án eleget tett. Az árpát legelőször ő adta be a községben. A kaszások versenyében is első helyre került és a legjobb kaszának járó kitüntető jelvényt már felszegezték a ka-

szája nyelére. Almosdon a Tancsics tisz földjén, a 20 kaszás versenyében, élen haladnak Kádars Károly és Selahu Gábor, akik 2000—2000 négyszöglet vágtnak le naponta.

Az úttörők köszöntötték Dózsa Kálmán aratógépkészítőt



A megye gépállomásain az aratógépkészítők versenyében hosszú ideje Dózsa Kálmán tartja az első helyet. Jó munkája elismerésül az elmúlt napokban a járási kultúrház kultúrbrigádja, úttörők és övodások virágescorral köszöntötték megyénk első aratógépkészítőt. A képen: Dózsa Kálmánnak és Bíró Sándor aratógépkészítőnek csokrot nyújtanak át és további sikerekre buzdítják.

„Kutyából nem lesz szalonna“

Nem igen van mánnéval, egy vasolyan ember Bárán-utas feleségével. Nem don, aki Kiss Gy. nagy ügyön, csupán János kulákot ne egy létrán és egy kö-ismerné. — A szé- zónsleges padfelj- gények, a mult- beti atjasságairól, ki- szakmányoláseről, a — mint aki azt gon- gazdagok pedig a doila, hogy most már korcsmából. Most is- aköz, éppen úgy, min a multban — beszéde utáni napon Makkainéknak ugrott, a kulák alaposan ösz- elkezdte őt ütlegelni. szeszezett egyik la- liába védekezett az- köjával, Makkai Kál- asszony, a kulák erő-

sebb volt és bizony Makkainé, a földre teperte, úgy bántalmazta és szidalmazta. Azt hitte, hogy most már minden lehet. Jól mondta Rákosi elvtárs szombati beszédében: kutyából nem lesz szalonna. Nem lesz Kiss Gy. János kulákból sem. Most azonban póru- járt a kulák, ügyét a bíróság tárgyalja.

NYITOTT SZEMMEL

A Vörös Hadsereg-útján a Széchenyi-utca és a Bajcsy-Zsiflinszky-utca között hatalmas táblák hirdetik a munka hőseinek teljesítményét. Meltatlanok azonban a célhoz és azokhoz az emberekhez, akik valóban büszkeségeink, azok a feliratok, amelyeket ott találunk. Csak néhány szemervény: Két táblán: „Helyi tanácsok alá tartozó vállalatok dicsőségtáblája” felirat alatt a következőket találjuk: „Akkik új termelési sikerekkel biztosítják (?) hazafiságukat.” Hát ez vajjon mi? (Ezt a hibát a „Néplap”-ban megjelent kritika után sem javították ki. — Szerk.) Aztán apróbb képaláírásokat találunk tömegtelen

hibával. Pl.: a Spartakus-táblán a következő a felirat az egyik kép alatt: „Óriész Kisz Olimpia sportbrigádja becsülettel kvetve részt vesz a versenyből, teljesítménye 158 százalék”, vagy a másik: „Fehér Ferenc Spartakus vezetőségi tagja jó felvilágosító munkával szervez besportkört tagokat” (?) Nem is beszélve arról, hogy akár a cipész-, akár a kovácsműhelyről készült fényképek száz év előtti állapotokról tanuskodnak. Nincs érzékük azoknak az embereknek, akik ilyeneket ország-világ elé közzeszlére tesznek. Azonnal javítsák ki a hibákat: több figyelemmel, nagyobb megbecsülést biztosítsanak a munka hőseinek! — F. S. —

Jobb burgonyaelosztást a Rákóczi-utcai piacon

Aki hétfőn délelőtt a Rákóczi-utcai piacon jár, az tapasztalhatta, hogy a MEZOKER mindössze két helyen mért újburgonyát. Ez később a Néplap köz- arustőhelyen árusítson újburgonyájára olyan formában módosult, hogy újabb két elosztó- helyet állítottak fel. Azonban a meg- még így kibővített apparátus sem tudta zavarlatlanul kielégíteni a keresetet. A háziasszonyoknak sokszor félórát is kellett ácsorogniuk, míg újburgonyát vásárolhattak. Ezzel kell rendet teremteni.

kapcsolatban két megjegyzésünk van: 1. A MEZOKER a hét minden napján lehetőleg hat-nyolc el- árusítóhelyen árusítson újburgonyát. 2. A kiszolgáláshoz fiatal munk- heletet állítsanak be, akik gyorsan, a forgalomnak megfelelően látják el a kiszolgálást. A dolgozók érdeke kívánja így, mert újburgonya van bőven, kellett ácsorogniuk, míg újburgonyát csak az árusítás rendszerében gonyát vásárolhattak. Ezzel kell rendet teremteni.

Hatalytalanították a berforgalmi korlátozásokat

A begyűjtési miniszter az egész ország területén engedélyezte a megszűnnek és a bort szabadon bor szabadforgalmát. Július 16-tól lehet szállítani vasúton, postán, kezdve az eddigi ideiglenes for-

galmi és szállítási korlátozások és a bort szabadon szállítani vasúton, postán, hajón bármilyen mennyiségben.

Opera, operett és balettest a Szabadteri Színpadon

Csütörtökön este a Lenin-parkban lévő szabadteri színpadon opera-, operett- és balettestet rendeznek — fővárosi művészek közreműködésével. A nagy érdeklődéssel várt esten fellépnek: Páka Jolán, Varga László, Domahidi Szabó László, az Operaház szójőnékesei, Sallai Zoltán és Géczi Éva, az Operaház szójőnékesai, Rózsa Vali szanzonokkal, Somogyi Nusi és Csikós Rózsi operagy-

velegekkel. Az esten közreműködik a MAV FH-harmónikus Zenekar Rubányi Vilmos vezényletével. Jegyek elővételben az idegenforgalmnál.

A Szovjetunió külügyminisztériumának közleménye

Moszkva, július 12. (TASzSz) Nyilvánosságra hozták a Szovjetunió külügyminisztériumának következő közleményét: O'Shaughnessy, az Egyesült Államok szovjetunióbeli ideiglenes ügyvivője július 10-én felkereste A. J. Visinszkijt, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettesét és a következő levelet adta át neki V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere számára:

„Excellenciád! Az énök felhatalmazott, hogy közöljem Önnel a Szovjetunió szovjet övezetében észlelhető körülmények és ezen terület lakosságát sújtó növekvő nehézségek miatt érzett mélyes aggodalmát. Az Egyesült Államok kormányát és népét különösen nyugtalanítja a közel lakosságának állandóan rosszabbodó élelmiszerellátása. Az élelmiszerellátás fontos tényező volt a helyi hatóságok elleni legutóbbi tüntésekben. Az Egyesült Államok hagyományosan igyekeznek könnyíteni a szenvedésen, az éhínségen és betegségen, bárhol is találkoznak vele. Kormányom megszállo hatalom Németországban. Ezért jogos érdeke fűződik Németország lakosságának jólétéhez. Kormányom figyelmét németországi főbiztosa, továbbá Adenauer koncellár hívta fel arra, hogy Németország keleti részében a népek sürgős segítségére van szüksége.

Kormányom emlékeztetésében tartja a szükségességet, ezért elhatározza, hogy felajánlja a Szovjetunióknak, mint megszálló hatalomnak Kelet-Németország lakossága számára történő szétosztás céljából körülbelül 15 millió dollár értékű, gabonából, cukorból, zsírból, szójából és néhány más áruból álló élelmiszercsomagot.

A szétosztás módszereinek és az átadási helyeknek tekintetében a megfelelő részleteket németországi főbiztosaink szervei készséggel kidolgozhatják és az Egyesült Államok Németországban működő hatóságai azonnal a szovjet hatóságokhoz fordulnak és onnan, amint a szovjet kormány dönt ebben a kérdésben.

Az Egyesült Királyság és Franciaország kormánya és javaslatról tájékoztatást nyert.

Remélem, mielőbb arról értesít, hogy a szovjet kormány elfogadja ezt a javaslatot, hogy az élelmiszerhiány, amelytől Kelet-Németország lakossága szenved, gyorsan enyhíthető legyen. Hogy ebben a kritikus időszakban ne vessz-tegessünk időt, az első élelmiszercsomagot azonnal elkészítjük és szállítását megkezdjük. A Német Demokratikus Köztársaság vezetői és szektor-közi határaihoz szállítják.

Fogadja Excellenciád legmélyebb tiszteletem kifejezését: E. O'Shaughnessy.”

V. M. Molotovnak, a Szovjetunió külügyminiszterének válasza

„Tisztelet ideiglenes ügyvivő Ur!

Az Ön július 10-i levele úgy hangzik, mintha az Amerikai Egyesült Államok elnökét aggasztaná Németország keleti részének élelmiszeri helyzete és arról szól, hogy az Egyesült Államok kormánya 15 millió dollárt irányzott elő egyes élelmiszerek küldésére és Németország e részében a lakosság között való elosztására. — Ezzel kapcsolatban szükségesnek tartom az Egyesült Államok kormányának figyelmét felhívni a következőkre:

Az Ön értesítéséből kitűnik, hogy az Egyesült Államok kormánya helytelenül van tájékoztatva Németország keleti részének helyzetéről. Nincs ebben semmi meglepő, mert — mint ahogy Ön írja — keletnémetországi információk olyan forrásokból erednek, mint Németország amerikai főbiztosa és min. Adenauer bonni kancellár, akikre a fő felelősség hárul Berlin keleti részében a társadalmi rend ön által említett megpörtése miatt. Ha június 17-én nem szervezték volna meg az önök részéről a hőrcenek és bünyöző elemek egész csoportjának Berlin amerikai övezetéből való átküldését, azzal a céllal, hogy felgyújtsák az élelmiszer- és egyéb áruházakat, hogy rá támadjanak a Német Demokratikus Köztársaság állami hivatalainak alkalmazottaira stb., akkor Berlinben egyáltalán nem került volna sor a rend semmiféle megzavarására.

Az Ön leveléből az is kitűnik, hogy az Egyesült Államok kormánya anélkül határozta el a 15 millió dollár értékű élelmiszercsomagot, hogy erre vonatkozóan megkérdezte volna a Német Demokratikus Köztársaság kormányának véleményét. Napjainkban ez az eljárás még a gyarmati lakosságra is sértő lett volna, nem is beszélve a német népről és annak törvényes demokratikus kormányáról. Mindebből az következik, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya a jelen esetben semmiféle nyugtalanítást nem tanúsított a német lakosság élelmiszerellátására vonatkozóan, hanem elhatározta, hogy propagandafogászhoz folyamodik, amelynek semmi köze a német lakosságról való gondoskodáshoz és a német lakosság igazi érdekéhez.

Most arra kérem Önt, hozza tudomására az Egyesült Államok kormányának, hogy a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság között kialakult tartós baráti kapcsolatok folytán a szovjet kormány már régebben is élelmiszercsomagot nyújtott a német lakosságnak. A szovjet kormány továbbra is kész, ha erre szükség lesz, minden szükséges élelmiszert és más támogatást megadni a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti megállapodásnak megfelelően.

Tisztelettel: V. Molotov.”

A szovjet nép lesújt ellenségeire

A szovjet nép leleplezte az áruló Berija belügyminisztert. Berija, kihasználva felelősségteljes beosztását, idegen tőke zsoldjába szegődve el akarta adni az országot, a szovjet népet békés, boldog, ragyogó életre akart törni. Nem számolt a nép éberségével. Nagyon rosszul számított, amikor azt hitte, hogy ez a harc-edzett, Lenin—Sztálin zászlaját

győzelemre vívó nemzet félrevezethető. A szovjet nép előtt a nagy Sztálin jelölte meg az utat és ezen az úton halad győzelemesen és tántoríthatatlanul, megvalósítja a sztálini eszméket az ellenség mesterkedése ellenére is — és kemény ököllel sujt le az ellenségeire.

A magyar nép is mély felháborodással fogadta a hazaárulóról szóló hírt. Ez az eset még nagyobb éberségre kötelez bennünket. Mi, a szakértetségis tanfolyam hallgatói odaadott tanulásal válaszolunk z ellenség kísérleteire.

Jäger Mihály, szakértetségis tanfolyam

NEPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar Megyei Pártbizottságának lapja
Feléttes szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 48.40.

PÁRTHIREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENEI:

Pénteken délután 5 órakor esztéfo-lelős értekezletet tartunk a Hunyadi u. 3. szám alatt.

A Pártoktatás Háza hírei

Az ipari patronázs csoportok és vezetőik részére július 17-én pénteken délután 6 órakor a Pártoktatás Házában (volt megyei tanács-háza) előadás lesz. Az előadást Kiss Károly elvtárs tartja.

HIREK

VÁRHATÓ IDOJARAS. Felhős idő többé-kevésbé az ország nyugati felében eső esztéig zivatar. Megelőző délnyugati nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik.

MA DÉLELTŐT 8-tól 12 óráig a városi tanács-házban Nagy Lajosné városi tanácsnag igazgatórót tart.

AZ ADY-EMLEKMU elkészítésére több mint hetven szobrászművész nyújtotta be tervét. A bírálóbizottság annakidőjén úgy döntött, hogy a két legjobb modell készítőjét tervei továbbfejlesztésével bízza meg. A bírózottság a közelmúltban hozta meg döntését: a pályázat I díját Váradi Sándor szobrászművésznek ítélte.

DISZ fiatalok a VIT sikeréért

A 61/1. Építőipari Vállalatnál Bácsi Lajos ifjú munkás 116 százalékos helyett 166 százalékosra emelte teljesítményét. A Murvai szita-hánovista betonozó brigád átlagteljesítménye 192 százalékos. A Szabó vasbetonszerelő brigád 169 százalékosan tart. Hirsch Sándor és Kiss Katona Lajos ifjú munkások, akik vállalták, hogy augusztus 2-re sztahanovisták lesznek, 190 illetve 170 százalékos átlagteljesítményt értek el.

Bacsó Mária DISZ-tag, a Dohánygyár csomagoló osztályán dolgozó „ifjúbrigád” tagja 137 százalékosra emelte teljesítményét a vállalt 105 százalékos helyett. — Bacsó elvtársnő rendszeresen segíti a gyenge teljesítményű fiatalokat. Szénási Anna például az ő segítségével ért el 114 százalékos átlagot. Nagy Julianna pedig, akivel most kezdett foglalkozni már 100 százalékoson felül teljesít.

A kenyérgyári ifjú munkások — a gyárat ért sorozatos bírálatokat figyelembe véve — versenyt indítottak a jobb minőségért. Csepentő Lajos Kovács Péterrel, Suba Margit, Porcsin Piroskával, Lajos Miklós pedig Adam Attilával lépett párosversenyre. A cél: kifogástalan minőségű kenyeret és süteményeket a dolgozók asztalára.

Mozik műsora

VAG: háromnegyed 4, 6 egyneked 9 órakor: Első vagy második.
BEKE: háromnegyed 4, 6, egyneked 9 órakor: A három sürgöny.
METEOR: háromnegyed 3, 5 egyneked 8 órakor: Tánccsenter.
HIRADÓ: délelőtt 10, 12 órákor: Tánccsenter délután 4, 6, 8 órakor: Utazás a mesék birodalmában. Szovjet Litvánia.
Petőfi Kert Mozi: Jó idő esetén fél 9 órai kezdettel: Vihar.
Lenin-parki Kert Mozi: 8 órai kezdettel: Fehérbajú lány.
Népevelő I. Szanatórium: Széttört bútinécek.
Népevelő III. Postás Otthon: Fehérbajú lány.
Népevelő IV. Tégáskert: Remény-ség úja.

A HAJDU, BIHARMEGYEI Terményforgalmi Vállalat. Debrecen Széchenyi u. 13. Telefon 48.38. azonnali megvételre keres használt rodaberendezési tárgyakat (asztal, szék, szekrény), valamint kerékpárokat. AH
GÉPIPARI vagy faipari technikus és műszaki ad-minisztrátor azonnali hatályal felvezünk. Hajlított Bútorgyár. Debrecen Sálét-rom u. 5. Telefon: 43.34.

ELADÓ víztároláshoz ká-cak, desák, kútvédrek, te-herbíró bicikli, szőlőpré-szőlődaráló, boroshordó — Ugyanott veszek borshor-dót Javítást vállalom. Nap-utca 4.

Párosban Asbóth—Adám és Erdődiné—Körmöczi szerzett bajnokságot

Debrecenben vasárnap befejeződtek a Magyar Népkoztársaság 1953. évi tenisz egyén-csapatbajnokságának küzdelmei. Az utolsó versenynapon a párosszámok döntőit bonyolították le a vegyepáros kivételével, amelyet majd Budapestben rendeznek meg. Férfi párosban hatalmas küzdelmet, élvezetes játékot hozott a közel 5 óráig tartó Asbóth, Adám—Janosó, Sikorszki mérkőzés. A wimbledoni fiatalok az első két játszmát 6:3, 6:3 arányban nyerték. A harmadik játszmában Janosók már 5:4-re vezettek két mérkőzéslejtésük is volt de mindkét alkalommal Sikorszki rontott. Ezt követően a tapasztaltabb Asbóth, Adám páros feljött és a maga javára fordította a mérkőzés eredményét ezzel megnyerték a magyar

bajnokságot. A harmadik helyért a Birks, Tornyai páros ötjátszma küzdelmeben 7:5, 3:6, 6:1, 4:6, 6:1 arányban győzött a Katona, Vad páros ellen. Női párosban a Körmöczi, Erdődiné pár szerzett bajnokságot Ellenfélük a Javori, Ernőháziné páros az első játszmában 4:3-ra a másodikban pedig 4:2-re vezetett, de mindkét alkalommal leadták vezetőüket és a pontosabban ütő Körmöczi, Erdődiné biztosan szerzett győzelmet. Harmadik a Hidassyné Rohrböckné páros lett. A vidéki verseny során a női párosban hajdúmezei eiker született. Harmadik helyen a Kuliné, Ruzsnó páros végzett. A verseny alkalmával ök értek el a legjobb helyezést a hajdúmezei versenyzők közül.

BUDAPEST LABDARUGO. VALOGATOTTA 5:1-RE GYÖZÖTT

A Svédországban szereplő magyar labdarúgók vasárnap játszották utolsó mérkőzésüket. Budapest válogatottja Halmstadban 5:1-re győzött Kocsis (2), Csordás Sándor és Tichy góljával. A válogatott ebben az összeállításban játszott: Horváth — Rajna Ló-ránt, Lantos — Bozók Szabó — Sándor, Kocsis, Tichy, Puszkás, Csibor. Helvét kapott a csapatban Zakariás, Csordás és Budai II. is

MAGYAR ATLÉTASIKER PRACÁBAN

Prágában magyar—csehszlovák férfi és női atléta viadalt rendeztek. A magyar csapat szép sikert ért el, a férfiak 109:101 a nők 62:50 pont arányban győztek. A verseny során a magyar atléták több jó eredményt értek el. Férfiak: Távol: Földessy 746 Kalapácvetés: Csermák 57,14 gerely: Krácznai 62,64, hármas: Puszkás 14,92 magyar csúcs diszkoszvetés: Klics 50,79 rúdugrásban: Homonnay 422 10.000: Kovács 30:15,6 4x400: Ma-gyarországi 3:13,2 magyar csúcs. Nők 100: Tilkovezky 12,5 súly: Magdiáné 12,75. 5x800: Magyarország 6:58,2 magyar csúcs Zatepek 5000 m-en 14:28,6, tal 10.000 m-en 29:48,6, tal győzött.

TOTOEREDMÉNYEK

A 12 találatosok 13.900 forintot a 11,cek 880, a 10,cek 95 forintot nyertek. Totoeredmények: 1. x 1. x 1. 1. 2. 2. x 2. 1. 1.

1825 KMES SEBESSÉG MOTORKEREKPARRAL

A D. Honvéd vasárnap Földes—Beretnyóújfalui közti nemzetközi mű-úton motorkerékpáros gyorsasági esztékielelített versenyt rendezett több mint házf induló részvételével. Egy 68 kilométeres távokon álló és repülő-rajtós verseny volt. A nap legjobb eredménye az 5 km-es repülőrajtos versenyben 500-as géppél Szakai (Bp. Bástya) érte el aki Norton géppél 182,5 km-es átlagsebességgel lett első Igen jó eredménynek számít az oldalkocsisok versenyében a Gab-rosek—Benedek (Bp. Bástya) kettős 139,1 km-es átlaga is. A 125 km-es kategóriában Reisz István (Bp. Honvéd) 123,4 km-es átlagsebességgel ért el Csepel gépen. A debreceniek közül Szanyi az 5 km-es repülőrajtos versenyben 250-es Jáva gépen 120,4 km-es sebességgel kategóriájában a második helyen végzett. Az 1 km-es repülőrajtos versenyben 125,6 gépek

osztályában Reisz István 128,2 km-es átlagot ért el. Lévai (D. Honvéd) az 500-asoknál 1 km-es átlagjával ver-senyben 115,2 km-es átlaggal lett első. A gyorsasági esztékielelített ver-seny jól sikerült, több mint tíz eszté-cet javítottak a versenyzők.

HAJDU, BIHAR MEGYE ATLETAINAK SIKERE

Debrecenben vasárnap bonyolították le a Hajdú, Bihar, Szolnok és Pest megyék közti atlétikai verseny első fordulóját. Az első fordulóban a hajdúmezeiek szerezték a legtöbb pontot. A lebonyolított 19 férfi a dobó, atléták érték el. Kalapácvetésben Tóth (Hajdú) 50,20 m-es dobással lett első gerelyhajításban Kovács (Hajdú) 51,43 m-es dobással győzött. A pontverseny állása az első forduló után: 1. Hajdú, Bihar megye 170,5 pont 2. Szolnok megye 154 pont, 3. Pest megye 125,5 pont.

RÖVID SPORTHIREK

Megyei labdarúgóbajnoki eredmények D. Bástya—Balmazújvárosi Traktor 7:0 Hajdúszoboszlói Petőfi—D. Építők 2:2. — Gyenge Valéria 2:27,2-re javította a 200 méteres női gyorsasági országos csúcsát. — A magyar—Osztrák kerékpáros viadalt 30:28 arányban a magyar csapat nyerte. — Brüsszelbe utaztak a magyar vívók a július 15—július 29. között megrendezendő viládbajnokságra. — Hajdú, Bihar megye ifjúasági labdarúgóválogatottja Tiszafüreden 6:4 arányban vereséget szenvedett He-ves megye válogatottjától. — Bp. Kínizi labdarúgó csapata Vasóban 50 ezer néző előtt 4:1 arányban győzött a lengyel hadsereg válogatott ellen. — A D. Lokomotív női és a D. Dózsa férfi röplabda csapata második lett a Debrecenben megrendezett országos röplabdabajnokság elődöntője során. — Moszkvában hétfőn nemzetközi evezős és kajakverseny kezdődött. — Debrecenben rendezett atlétikai versenyen Ferenczi az 5000 méteres gyaloglásban 22:31,2-vel új országos ifjúasági csúcserejét ért el. — Debrecenben üzemi labdarúgócsapatok részvé-tével ezombaton és vasárnap labda-rúgóturnát rendeztek. Győztes a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat csapata lett. Az Orvosi Műszergyár ellen 6:0-ra. Gördülőcsapágygyár ellen pedig 5:1-re győzött a TITASZ. — A megyei labdarúgóbajnokság özi fordulóját vasárnap kezdik. Július 19-én játszik le az első fordulót.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A vámospércsi KTSZ vezetősége jobban ellenőrizze a KTSZ dolgozóit által végzett munkákat. A vámospércsi földművelésszövetkezet raktárán olyan cserepeket is felhasználáltak, amelyek nem alkalmasak tetőfedésre. A cserepek különböző nagyságúak voltak. A felületes munka következtében az épület beázott. A nyíracsdái földművelésszövet-

kezet raktárának javítása június 29. óta tart, még mindig nem készült el — legalább 8—10 nap szükséges előreláthatólag, míg átadják a raktárt. Ha a raktár időben nem készül el, a begyűjtés hátráltatása miatt a vámospércsi KTSZ vállalja majd a felelősséget? Szepesi Sándor, Járási Szövetkezetek Szövetsége

A Gördülőcsapágygyárban sok fiatal van, éppen ezért helytelen, hogy a kultúrélet szunnyadozik. A múlt héten sem a zenekar, sem a kultúrgárda nem próbált. A dolgozóknak meg volna a lelkesedés, csak nincs, aki összefogja

őket. Kultúrfelelőseink — többen is vannak — maguk is alsznak, mi szeretnénk, ha végre felébrednének és életrekeltenék a kultúr-munkát üzemünkben. Both István, Gördülőcsapágygyár dolgozója

KOMBINÁLT szobaberen, dezes rúziát, szobakész-lopok, jégsekrény, boroshor-dók eladók. Megtek n'hetó kettőtől hatig Erőcs Lajos utca 20.
ZONGORA rövid kereszt, húros, körpáncélos eladó. Bem tér 1.
ELADÓ családiház bekül, lözhető, Csapóker, Toldi u. 11. sz.
KÉTTŐ bór fotel és egy kanapé eladó Szabadság út 30. sz.
PINCÉLAKASOM csekerél, nem kisebbért. Péterfia 50.
LOMBFÜRÉSZELÉST ott, honj munkára kiadók, Ti-már u. 32.
KIS női varrógép eladó. Szabadság (volt Kacsá út) 19. sz.
TELEOLDALU rókanjé kanapé rókanjé fölelek, hencser olcsón eladó. Balvány u. 20.
KÉT darab fiatal fejős telen azonnal eladó, Domo-kos Lajos u. 20.
ELADÓ papírzúzó beren, dezes asztaltól azgy, sifonok magasztató zón, goraszék, Andrásy út 97.
KÉT köbmezer nvárfa, deszka eladó, Király Ferenc u. 8. Sámsoni vámmál.
ERKA táskairógép eladó, Simonffy u. 3. 3 csepetés.
CONTINENTAL táskairó-gép eladó, Kossuth u. 58. Trafik.
ELADÓ Csepel varrógép Vöröshadereg útja 26/a. IV emelet, AH



X. EVFOLY

Dolg-új

Kormányu nagy érdekl-lyessel fogozó para-nyilatkozat- desebb — 10 gazdasági cseplés gyo-nagyobb ezi.

Pártunk é-tekedéseiről Pelóli és Sa-vekeztetek dik: „Ezuta-keil végezn-eredményt lá-tjuk, hogy-mány gondó-jelekörülm- javítását ha-női jövő sz-kötelezettség- esztéklet me- kedik Bcdó-gyóros Jáno-dó bizottság- adási kötele- a csépiógepi- jesítést és o-tej-, tojás-is. Ezeken munkasiker- tésy lehetne- bizonyított- mutyása, a- se, Rákosi e- iekesebb me- gel szembe- serkenői dol-

Hogyne h- rasztásunk- grammját, n-mukra a r- menies term- sabb jövedel- emelkedést- az egyénileg- tok, hogy e- pi segítséget- dolgozók ál- nik a szer- kötelező, va- hogy ingyen- laorvosi szo- eredmények- a kormány- a parasztsá- mány iránti- Már is szá- vonal eméik- tézkedés tör- gozó, — így- lési kedvt- tézkedések- azonban meg- a kormány- ső betűjg va- jes mérlekb- lési eredmé- helytállásató-

A dolgozó- dent megtes- politika meg- joggal követ- a termelősz- egyénileg- közvetlen a- tékben, pont- az állammal- zetségeknek- tik, hogy a- jobbléti szo- fegyelem- törvények n- betartását te- nyeges any- emellett a- számára a- mium. Megjeleni- rendlete a- lése, vagy k-